

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі Городоцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступеню

06 березня 2024 року

с. Городок

Мета моніторингового візиту:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Житомирській області — Позняк Інесса Станіславівна

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Моніторинговий візит проводився у присутності директора закладу освіти – Чумак Жани Олександрівни

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу - Городоцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступеню

Повна адреса об'єкта моніторингу - вул. Шкільна, с. Городок, Бердичівського району, Житомирської області

Форма власності - комунальна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу - Ружинська селищна рада

На час проведення моніторингового візиту ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції

Попередній моніторинговий візит здійснювався 02 жовтня 2023 року

За результатами візитів Житомирській обласній військовій адміністрації було надано наступні рекомендації:

- опрацювати питання щодо облаштування душової кімнати на 2-4 кабінки та бойлером об'ємом не менше 100 літрів;
- опрацювати питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП у побутовій техніці (холодильник, мікрохвильовка, автоматична пральна машинка);
- опрацювати питання щодо забезпечення потреб ВПО у доступі до мережі Інтернет з роутером;
- опрацювання питання щодо проведення ремонту приміщення МКП та системи опалення;
- опрацювати питання встановлення пандуса до входу в МКП та поручнями у санвузлах та душі.

- опрацювати питання щодо облаштування укриття;
- опрацювати питання щодо забезпечення МКП додатковим джерелом електропостачання
- опрацювати питання щодо оснащення кімнат ВПО та ідальні меблями (ліжка з матрацами, шафи, тумби, столи та стільці).

Аналіз виконання наданих рекомендацій наведено нижче.

Розташування

МКП функціонує з 07.06.2023 року.

Будівля МКП складається з одного поверху на 12 кімнат. Автобусна зупинка до приміських та міжміських рейсів знаходиться на відстані близько 2 км. Лікарня в м. Ружин (близько 30 км.). Найближча школа розташована в сусідньому селі куди здійснюється доставка дітей транспортом громади.

Наповненість

Загальна місткість МТП – 50 осіб. На момент здійснення моніторингового візиту у МТП розміщено 19 ВПО, з яких — 10 жінок, 9 чоловіків, 8 осіб літнього віку, осіб з інвалідністю — 4, дітей до 18 років - 3 особи. ВПО розміщені у всьому приміщенні.

Приміщення МТП розділено на місця загального користування (загальні коридори, загальна кухня, санітарно-гігієнічні приміщення) та окремих кімнат, у яких облаштовані ліжко-місця.

В МТП розроблені правила внутрішнього проживання. Формується анкета на кожного мешканця, ведеться облік ВПО у паперовому та електронному вигляді. Між ВПО та адміністрацією не укладаються договори на проживання.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Розміщення та надання комунальних послуг здійснюється для ВПО безкоштовно. Компенсація вартості за спожиті ВПО комунальні послуги здійснюються за рахунок місцевого бюджету.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення МТП забезпечується власною твердопаливною котельнею.

Будівля МТП облаштована функціонуючими інженерними системами, до яких належать система електропостачання, водопостачання та водоведведення, що здійснюються централізовано. Альтернативні джерела живлення - відсутні.

На час здійснення візиту, приміщення МТП протягом трьох дні відключене від системи водопостачання. Зі слів адміністрації, у зв'язку з проведенням ремонтних робіт.

Харчування

Приміщення МТП облаштоване місцем загального користування для приготування їжі, а також зберігання продуктів, які обладнані відповідним майном (обладнанням, устаткуванням, меблями, приладами, інвентарем).

Кухня загального користування використовується ВПО для приймання їжі, облаштована електро плитами, мікрохвильовками, холодильниками, електрочайниками та старими меблями.

Мешканці МКП харчуються за рахунок місцевого бюджету 2 рази на день щодня. Приготування їжі та прибирання на кухні здійснюється штатними працівниками адміністрації МКП.

Санітарія та гігієна

МТП облаштоване санітарно-гігієнічними приміщеннями, не достатніми для задоволення потреб осіб, які проживають в місцях тимчасового проживання, із розрахунку дві лійки на 50 осіб та два туалета на 50 осіб. Санітарно-гігієнічні приміщення не розділені за статтю. Відсутні перегородки, що порушує право мешканців на приватність.

У місці тимчасового проживання відсутні душ або туалет, обладнаний для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення.

Приміщення місця тимчасового проживання обладнане пральною машиною у рекомендованій кількості - дві пральні на 19 осіб, наявне місце для сушіння речей.

За зв'язку з відсутністю централізованого гарячого водопостачання санітарно-гігієнічні приміщення обладнані водонагрівачем (бойлером) у кількості 1 одиниці об'ємом 50 літрів, що недостатньо для покриття потреб мешканців у гігієні. Водонагрівач встановлений в душовій кімнаті.

Противожежна безпека

У приміщенні МТП наявні: план евакуації, вогнегасники, аптечка ПМД. Саморобне укриття у вигляді льоху розташоване на відстані 2 хвилин пішки від МТП, не доступне для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.

Безбар'єрність

МТП не облаштоване засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до приміщень місця тимчасового проживання, включаючи місця загального користування та приміщення, у яких облаштовані ліжко-місця.

Умови в кімнатах

Ліжко-місця, облаштовані в окремих кімнатах для осіб, пов'язаних між собою відповідно статевої належності. Вхід до приміщень, у яких облаштовано ліжко-місця, обладнаний замками/засувками на вхідних дверях.

Кімнати облаштовані для розміщення від 1 до 4 ліжко-місць в одному приміщенні.

Площа, виділена для одного ліжко-місця, становить не менше 6 кв. метрів та використовується для облаштування спального місця, зберігання особистих речей, постільних речей (матрац, подушки, ковдри, постільна білизна).

Мешканцям місць тимчасового проживання надаються в користування предмети для облаштування ліжко-місць, зокрема ліжко, постільні речі (матрац, подушки, ковдри, постільна білизна) тощо.

Кімнати частково облаштовані меблями, деякі матраци розташовані на підлозі. Все приміщення МТП потребує косметичного ремонту.

Дозвілля

Місця загального користування облаштовані з урахуванням потреб мешканців місць тимчасового проживання, включаючи наявність місця для проведення зборів, організації дозвілля. Для проведення зборів, організації дозвілля визначено приміщення, де періодично проводяться спілкування з гостями.

Доступ до інформації та послуги

В місці загального користування (коридор) розміщено інформаційні стенди, скринька для звернень відсутня.

Надаються послуги перукаря, соціального працівника. Міжнародні організації протягом останніх трьох місяців допомогу не надавали.

Освіта

Діти з числа ВПО навчаються у школах на очній формі навчання в прилеглих населених пунктах. Підвоз дітей до закладів освіти здійснюється транспортом за рахунок місцевого бюджету.

Працевлаштування

Жодна особа з числа ВПО не працевлаштована. Залучені ДЦЗ 2 особи.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 12 особами.

Порушувалися питання соціально-побутових, житлових проблем та отримання медичного обслуговування.

Загальні потреби МТП:

Отримання благодійної допомоги у вигляді харчових продуктів, безпроводна мережа інтернет, ремонт системи опалення, задоволення потреб в побутовій техніці (сушильна машина, холодильник, праска) та меблях (ліжка з матрацами, шафи для особистих речей).

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

- забезпечити можливими медикаментами та роз'яснити (поінформувати) право на безкоштовні ліки та медичну допомогу (безперешкодний доступ до медичного обслуговування) для ВПО (у т.ч. в межах програми «Доступні ліки») та укладання декларації з сімейними лікарями;
- забезпечити безбар'єрне пересування осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення приміщеннями МКП, а також безбар'єрний доступ та користування об'єктами санітарії та гігієни, або їх розумне пристосування;
- опрацювати питання утворення відокремленого простору шляхом встановлення легких конструкцій (ширм, перегородок), для осіб, які не пов'язані між собою спільним побутом або родинними зв'язками;

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо надання благодійної допомоги у вигляді харчових продуктів та ліків;
- опрацювати з керівництвом МТП питання щодо проведення ремонту системи водопостачання;
- опрацювати питання утворення відокремленого простору в санітарно-гігієнічних приміщеннях шляхом встановлення легких конструкцій (ширм, перегородок);
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо придбання в МТП водонаргівача об'ємом не менше 100 літрів.
- опрацювати питання щодо встановлення скриньки для звернень у приміщенні загального користування (вестибюлі);
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо надання правової та соціальної допомоги мешканцям МТП.
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо облаштування кімнат ліжко-міцями та шафами для особистих речей.
- опрацювати питання щодо дотримання в приміщенні МТП оптимального температурного режиму.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Житомирській області**



Інесса ПОЗНЯК